



# 月饼“轻装”上市—— 包装更简约 价格更亲民

临近中秋,苏式、广式等各类月饼逐渐上市,节日气氛日渐浓厚。今年于月饼行业来说是一个重要节点,今年5月,市场监管总局公布了《限制商品过度包装要求——食品和化妆品》国家标准第1号修改单,对月饼包装提出了具体“瘦身”要求,新规在8月15日起实施。近日,记者走访市场发现,目前市面上的月饼包装基本符合规范,价格也更适中。

记者来到工农路苏果超市,市场监管局工作人员正在对超市内销售的月饼进行突击检查。市场监管局真州分局综合股副股长王飞介绍:“我们首先检查月饼进货渠道,看厂家是否具有生产资质、是否具有购进票据、渠道是否正规。其次检查月饼包装,现在包装最多不能超过三层,不允许与其他产品混装,禁止使用贵

金属和红木包装。从检查结果来看,市场上的月饼基本上都是符合规范的,没有超过三层包装,生产日期、厂家、购货渠道都正规。”

记者在月饼货架看到,今年的月饼包装以纸盒包装为主,少数为铁皮包装,未见往年“霸气外露”的豪华大号盒子、木质盒子等。打开外盒包装,内里包装均未超过三层,也不存在搭售情况,内里包装间隙也未发现明显过大情况。月饼的价格在20元至380元,未发现超过500元的月饼礼盒。上市的月饼礼盒都有会员打折活动,相当于变相降价销售。

工农路苏果超市SG营运小区总经理王春梅介绍:“今年月饼从8月15日开始上市了,品种比较多,将近

有70个品种,价格更亲民、品质更优良、包装更简化。”

此外,市场监管局还检查了销售月饼的烘焙店,着重向店家普及月饼礼盒包装必要空间系数的算法。新国标规定,月饼的必要空间系数从12降低为7,相当于包装体积缩减了42%。市场监管局工作人员提醒店主,要严格按照标准进行月饼礼盒包装。

记者 李月月 宰儒宇



# 我市两部作品在省 第四届快板大赛获奖

日前,省第四届快板大赛闭幕,由我市文体广电和旅游局、文化馆选送的少儿快板节目《选班长》《小白兔钓鱼》分获少儿组一等奖和二等奖。

市文化馆创作部主任陈鑫介绍,对口快板《选班长》讲述了两个孩子通过竞选班长这件小事各抒己见,从生活学习等方面讲述自己所在家庭的教育理念和方法,侧面反映了家风教育的重要性。快板书《小白兔钓鱼》通过动物形象的塑造,讲述了一只小白兔听信小花猫“谗言”后,去河边钓鱼失败反被大鲤鱼责

骂的故事,表演者用孩子的语言向观众诠释了处世之道。

近年来,我市努力培植本土文艺新苗,其中快板少儿演员已有近50人,精心排演的《选班长》《小白兔钓鱼》等精品力作也正逐渐走向全省乃至全国舞台,充分展示了我市快板创作与表演的实力和水平。

陈鑫表示:“我们将以此次大赛为起点,继续编排优秀的少儿作品,让孩子有更多展示和锻炼的机会,我们也会继续努力把仪征少儿曲艺教育和传承做得越来越好。”

记者 毛莹 赵传伟

近日,真州镇先进村(社区)开展“传承大运河文化·弘扬新时代精神”青少年研学之旅活动,组织辖区青少年参观扬州中国大运河博物馆和扬州科技馆,让青少年了解大运河历史文化,感受现代科技的魅力。

高英摄



# 扬子文旅开展专题培训 压实责任强化管理 筑牢安全生产防线

近日,扬子文旅集团召开夏季安全警示教育暨落实项目安全主体责任专题培训会议,压紧压实项目安全管理责任,深入推进集团重点施工领域安全生产百日攻坚行动落地落实。

会议邀请我市安全专家陈宏伟作《新形势下落实建筑施工安全生产施工单位责任要点》专题培训。陈宏伟结合建筑施工实际,从法律法规与安全生产工作关系、事故与隐患关系、建筑施工与安全生产法关系以及新《安全生产法》修订前后的对比等方面出发,为大

家详细解读了新《安全生产法》内容。

会议要求,要增强责任意识,深刻吸取近期各类安全生产事故教训,按照“三管三必须”要求,认真履职。要抓好隐患排查治理,围绕百日攻坚行动要求,突出抓好重大危险源的排查治理、夏季户外施工作业管理、隐患排查整改落实等方面工作。要筑牢底线思维,从源头、制度、措施入手,加强管理,强化督查考核,保证集团经济安全发展,为迎接党的二十大召开营造安全环境。

通讯员 张万忠

# 我市举行优待证首发仪式

近日,我市在青山镇胥浦家园社区退役军人服务站举行优待证集中发放仪式,15名退役军人代表身披鲜红绶带参加优待证首发仪式。

小小优待证,满满崇军情。受邀参加仪式的其中一名退役军人王某是残疾军人,曾荣立个人二等功。他一早就怀着激动的心情来到社区服务站参加首发仪式。接过优待证,他

感慨万千:“这个仪式让我想起长眠在烈士陵园的战友,这份优待不仅是我,更是他们的。作为一名退役军人更应该退役不褪色,对得起党和政府的关心。”

仪式上,退役军人村官侯旭峰以“青春心向党 建功新时代”为题,上了一堂“微党课”。他讲述了杜富国、祁发宝、肖思远等军人的英勇事迹,回顾自己的从军经历,引起全体退役军人的强烈共鸣,展现了新时代退役军人永不褪色的姿态。

市退役军人事务局副局长王毅说:“广

大退役军人从军期间保家卫国,为国防和军队建设作出了牺牲和奉献。退役军人的荣光之路起步于绽放青春的军营,更要行走在充满希望的当下。”

今年以来,市退役军人事务局重点部署、全市服务中心(站)全力以赴,通过定点服务、预约服务、上门服务等多种方式,积极做好全市1.7万余名退役军人和其他优抚对象的优待证申领工作,目前申领工作完成60%左右。市服务中心完成制证700余张,将通过各地退役军人服务站陆续发放到服务对象手中。

通讯员 崔国庆



# 践行社会主义核心价值观 汇聚实现中国梦精神动力

